

Межведомственное совещание представителей субъектов системы профилактики 11 ноября 2020 года.

ДОКЛАД

«Межведомственное взаимодействие по выявлению семейного неблагополучия, организация работы с семьями «группы риска»

Регламент межведомственного взаимодействия по выявлению семейного неблагополучия, организации работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, семьями «группы риска» утвержден постановлением администрации Озерского городского округа от 13.05.2014 № 1365 (с изменениями).

По состоянию на 01.10.2020 на профилактическом учете в Отделении социальной помощи семье и детям МУ «Комплексный центр» (далее – Отделение социальной помощи) состоит 72 семьи (147 детей).

На каждую семью разработаны индивидуальные программы предоставления социальных услуг и индивидуальные программы реабилитации семьи (далее – ИПР семьи).

ИПР семьи разрабатываются специалистами Отделения социальной помощи с учетом сведений, полученных от всех органов системы профилактики семейного неблагополучия, а именно: сведения о семьях; мероприятия, направленные на улучшение обстановки в семье, в пределах своей компетенции.

Сведения для включения в ИПР семьи должны быть направлены в Отделение социальной помощи в течение 10 дней после получения Постановления комиссии по работе с семьей, имеющей детей.

В дальнейшем, необходимо ежеквартально предоставлять в Отделение социальной помощи сведения о выполнении мероприятий ИПР семьи, а по завершении их выполнения, предоставить итоговое заключение об эффективности (не эффективности) проведенной работы.

Таким образом, совместная профилактическая работа учреждений системы профилактики с семьями отражается в ИПР семьи и личных делах.

Нам очень важны Ваши сведения ведь именно педагоги школ и дошкольных учреждений ежедневно видят детей из неблагополучных семей и могут наиболее полно оценить динамику ситуации в семье.

Ваше мнение о семье, также является основанием для принятия решений о снятии семей с профилактического учета, либо продлении времени наблюдения за семьей, либо лишения родителей родительских прав.

Также хочется напомнить, что в соответствии со статьей 122 Семейного Кодекса РФ, должностные лица организаций, располагающие сведениями о детях, у которых произошел случай смерти родителей, длительного их отсутствия, уклонения родителей от воспитания детей или от защиты их прав и интересов, при создании условий, представляющих угрозу жизни или здоровью детей, должны сообщать об этом в органы опеки и попечительства.

Необходимо отметить, что в 2020 году значительно улучшилось межведомственное взаимодействие с учреждениями образования в совместной работе с семьями.

В результате проделанной работы, в 2020 году снято с профилактического учета в Отделении социальной помощи 43 семьи (76 детей), в том числе:

- 32 семьи (59 детей) в связи с улучшением обстановки в семье;
- 11 семей (17 детей) - по другим причинам, в том числе лишение родительских прав, смена места жительства, совершеннолетие и другие.

Таким образом, 74% семей снимаются с профилактического учета по причине стабилизации обстановки в семье, то есть органами системы профилактики выявлены ресурсы семьи, оказана комплексная поддержка, в том числе на ранних стадиях семейного неблагополучия.

К сожалению не все семьи могут самостоятельно выйти из кризисной ситуации. Так, в 2020 году, в отношении 9 детей родители (7 человек) были лишены родительских прав. Важно отметить, что дети, оставшиеся без попечения родителей – это государственные дети, и ответственность за их воспитание возложена на все органы системы профилактики безнадзорности несовершеннолетних.

В настоящее время на учете в Отделе опеки и попечительства УСЗН (далее – Отдел опеки) состоит 157 детей, которые воспитываются опекунами, приемными родителями (132 семьи). Специалисты Отдела опеки проводят индивидуальную профилактическую работу с несовершеннолетними, осуществляют меры по защите их личных и имущественных прав, проводят обследования условий проживания опекаемых.

Всестороннюю помощь замещающим семьям оказывает Служба сопровождения замещающих семей МБУСО «Центр помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей» (далее – Центр помощи, Служба сопровождения). Основные направления работы службы: профилактика возвратов несовершеннолетних из замещающих семей; оценка эффективности сопровождения замещающих семей; сохранение и укрепление социального, психологического и физического здоровья замещающей семьи. По состоянию на 01.10.2020 Службой сопровождения оказывается помощь 33 семьям (38 детям).

Лишение родителей родительских прав – это крайняя мера в работе с семьями. Важно совместно организовать всестороннюю помощь семье, выявить ее ресурсы и сохранить.

Кратко об основных мероприятиях учреждений социальной защиты, направленных на профилактику семейного неблагополучия в 2020 году.

- Отделение социальной помощи семье и детям МУ «Комплексный центр»:
- патронажи семей (485, в том числе 73 с сотрудниками МЧС для проверки соблюдения требований пожарной безопасности);
 - консультации (275, в том числе 48 - по правовым вопросам);
 - содействие с трудоустройстве родителей (7 человек);
 - кодирование от алкогольной зависимости (2 человека);
 - натуральная помощь в виде продуктовых наборов (16 семей);
 - материальная помощь за счет средств областного бюджета (22 семьи на общую сумму 109 500 рублей);
 - натуральная помощь в виде вещей, соответствующих полу, возрасту и сезону (6 семей, 248 единиц вещей).
 - оздоровление (лечение) в санаториях и лагерях Челябинской области (13 детей);

- реабилитация в Челябинском центре «Семья» (6 детей);
- трудоустройство в период летних каникул (12 подростков);

Всего за текущий год в Отделение социальной помощи поступило 229 сигналов о семейном неблагополучии, в том числе от учреждений здравоохранения – 2; учреждений образования – 17; органов внутренних дел – 108; КДНиЗП – 89; других учреждений – 13.

На сайте Комплексного центра опубликован телефон доверия для детей и подростков, а также другие материалы для профилактики семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Возвращаясь к теме межведомственного взаимодействия, необходимо отметить, в соответствии с постановлениями администрации Озерского городского округа специалисты учреждений социальной сферы участвуют в межведомственных профилактических акциях: «За здоровый образ жизни», «Дети улиц», «Защита», «Подросток», «Образование всем детям». В рамках проведения акций проводятся мероприятия, направленные на профилактику семейного неблагополучия, предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних.

Заместитель начальника УСЗН



Т.А. Петренко